

Sajátságos, hogy a félhivatalos horvát lap azt hangsúlyozza mostan, hogy Magyarország legjobb barátai vagyunk mi. Kik? A félhivatalos horvát lap, vagy a horvátok? Unos untalan ezt hangoztatják ma ezzel a tündetésen nagy magyarbarátságát most hozakodnak elő. Persze a tündetés előtt arról szó sem volt. Azt is írják, hogy csak bízzék meg a kormányt a pénz és emberekben, engedje át nekik a rendszámlás munkáját, mert olyan rend lesz Zágrábban, hogy nyugodtan alhatik azután bárki is, — baj nem lesz. Valjon? Hát ha megint kitörnek a zavarok? Négy álló napig nem volt sehól a bán, nem voltak sehól az ő hatalmasoknak kikürtölt munkatársai a rendszámlás nagy műveiben. Most persze, mióta Bali passzív assisztá, azóta dühöng a rend s béke. Annnyira tájékozva voltak a bán és emberei, hogy mikor Popovics, a ki ugyancsak megitta a zavarok árárt, a hozzá érkezett fenyegető levéllel felment a város házára, aggodalmaival s a levéllel együtt megmosolyogtak. Tréfának mondták az egészet, a melytől nem kell tartani. Nem-e? Rossz vége lett ennek a «naivitásnak».

Tessék megítélni hát a bán böles előrelátását. Nem a személye ellen szólnak, nekünk a státáriummal teremtett helyzet szolgálat szomorú tanúságokkal s csak azokból ítéljük, hogy — ez nem tarthat így tovább!

Bulletinok a nagy betegről.

(A kiegyezési tárgyalások.)

Ismét nagy válságban estek át a kiegyezési tárgyalások. Olyan krízisen, a melyre az a klinikai kifejezés: az argónia megkezdődött.

Ne ijedjenek meg azok, akik netán hívei az egyezségnek, ne örvendjenek azok, a kiknek ideáljai az önálló berendezkedés: a nagy beteg kiegyezés kiheverte a válságot. Hogy mi segített rajta, nem fogjuk megtudni se a doktoraitól, se magától a betegétől. Lehet, hogy nem is volt olyan túlságosan súlyos az állapota, csak a kezelő doktorai mondták annak, egyfelől, hogy felkeltek az általános részvétet, másfelől, hogy a maguk számára megnyerjék az érdeklődő nagy közönség bizalmát.

Az se lehetetlen, hogy a konziliumra hívott nagy-hírű professorok segítették a beteg. Nagy tudományú emberek a politikában: Ő segített a királyt és első asszisztense: Goluchovszki Agenor, a külügyek és a császári ház professzora.

Elég az hozzá, a válsággal vívódott beteg főlepillt, sőt annyira erőre kapott, hogy a mai este folyamán már el is lehetett szállítani Budapestre, a hol szombaton még egy utolsó műtétet fognak rajta végrehajtani. Mindenesetre megmentetnek tekinthető a beteg már most is, de nincs kizárva, sőt valószínű, hogy az utóbajok később jelentkezni fognak.

E súlyos állapotról lapunk vezető helyén szólnak. A mai válságos nap híreit pedig abban a jellemző sorrendben, a hogy érkeztek, a következőkben állítottuk össze.

Roggel nyolcz óra.

Tegnap délután öt órakor tetőpontján volt a válság. Egész Bécsben hirtelen terjedt, hogy a két miniszterelnök nem tud meggyezésre jutni s valószínűleg mind a ketten beadják lemondásukat ő felségének.

— Berlinben az a hír terjedt el politikai körökben, a bürzén és a hírlapok szerkesztőseibe, hogy Széll Kálmán miniszterel-

nök lemondott. (A mi szerkesztőségünkbe is érkezett távirati kérdés Berlinből, vajjon igaz-e a magyar miniszterelnök lemondásának híre.)

A két miniszterelnök tegnapi tanácskozásai azonban újabb közéletet jelentettek s nagyon sok pontban meggyezést eredményeztek.

Dél előtt kilenc óra.

Ő felsége a király ma reggel nyolcz órakor Körber osztrák miniszterelnököt fogadta. Egyes lapoknak az a híre, hogy a petroleum ványa ügyében a két kormány nem tud meggyezésre jutni, — nem egyezik az igazsággal, mert a magyar kormány nem is követelte a petroleum-vám leszállítását.

Dél előtt tíz óra.

Széll Kálmán miniszterelnököt ő felsége ma délután tíz órakor egy órai magánkihatalgatósn fogadta. A magyar miniszterelnök és a többi magyar miniszterek és szakelőadók ma délután három órakor visszautaznak Budapestre, mert a magyar miniszterekre Budapestre váró sürgős ügyek lehetlenné teszik, hogy az immár tíz napja Bécsben tartott kiegyezési tárgyalások el- zuttal folytassák. Mivel e tárgyalások nem mindenben vezetnek eredményre, az osztrák miniszterek már szombaton Budapestre utaznak a még fennálló eltérések megvitására.

Dél előtt két óra.

A Neue Freie Presse esti lapjában ezeket jelenti:

A kiegyezés kérdésében nagy döntés történt. Azok a nagy differenciák, melyek az utolsó napokban felmerültek, már el vannak simítva és végre a kiegyezés végleges elintézése a két kormány között biztosítva van és most már csak a kiegyezés formális megkötése van hátra.

Az osztrák miniszterek legközelebb Budapestre utaznak és ott fogják a kiegyezési tárgyalásokat befejezni, elsimítva a még lényegtelen, fönnmaradt kérdéseket és ott fog a vámtarifára nézve a végleges megállapodás történni. Ugyancsak Budapestre fognak a vám- és kereskedelmi szövetséggel összefüggő kérdések a két kormány között megoldatni.

A két kormány teljesen megegyezett a szállítási adóra nézve, amely meg fog szünni.

Ennek ellenében az osztrák kormány bejegyzését adja ahhoz, hogy a magyar járadékok Ausztriában az adó alól felszabaduljanak. E két kérdés nézve a meggyezés Budapestre már formálisan meg lett kötve.

Megállapodás történt különösen részvénytársaságokra nézve, továbbá a biztosító társulatokra nézve, amelyeknek adófizetése revízió alá kerül.

Meggyezés történt a magyar folyam- és tengerhajozási társaság adójára nézve.

Magáról a kiegyezési tárgyalásról még a következő részletek ismeretesek:

A király ma különös hosszú audiencián fogadta a két miniszterelnököt, kik a följelölt differenciákat köztölték és még ma a tárgyalás folyamán meggyezésre jutottak, hogy nagyobb differenciák nem maradtak fenn. Fönnmaradtak ugyan egyes differenciák, de ezek természete olyan, hogy azoknak a legközelebbi napokban elintézése várható.

Miután a magyar miniszterek tíz napig Bécsben voltak és minthogy a magyar parlamentnek megnyitása küszöbön áll, kénytelenek visszautazni Budapestre. Az osztrák miniszterek most már Budapestre fognak utazni, hogy megismerjék a még

fennálló néhány differenciát elsimítani és esetleg a kiegyezés megkötésének jegyzőkönyvét aláírják.

Jól informált körökben azt hiszik, hogy a meggyezés legközelebb Budapestben létrejön. A kiegyezési tárgyalások főirését az autonóm vámtarifá képezte. A szóbeli és írásbeli tárgyalások az önálló vámtarifára nézve még a múlt év július havában kezdődtek. Első olvasása a vámtarifának 1901. szeptemberben kezdődött és hat hétig tartott. A második tárgyalása múlt év novemberben kezdődött és nyolcz hétig tartott. Ekkor nagy nézeteltérések merültek fel. A két miniszterelnök között személyes differenciák merültek fel, hogy hogy nagy intervenció kellett hozzá, hogy ezeket elsimítsák és a tárgyalásokat újból folytassák. Ezóta egy perczig sem szűnetelt a két miniszterelnök között a tárgyalás.

Az utolsó napokban már felni lehetett a tárgyalások megszakadásától, míg végre most a kiegyezést megtörténtnek lehet tekinteni.

Délután három óra.

Ma délután a két miniszterelnök tanácskozott egymással és abban állapodott meg, hogy az osztrák miniszterek október 4-én Budapestre érkeznek és itt a kiegyezési tárgyalásokat folytatni, illetőleg formálisan befejezni fogják.

Délután három óra harmincz percz.

A magyar miniszterek ma délután három órakor Budapestre utaztak.

Este hét óra.

A „Budapesti Tudósítók” közli:

Egy bécsi lap azt jelenti, hogy a kiegyezésre nézve fennálló nehézségek, a melyek annak létrejöttét az utolsó óráig megakadályozták, el vannak hártva és hogy érdemi leg a két kormány teljesen megegyezett és csak a kiegyezés formai megkötése volna még hátra.

Legilletékesebb helyről vagyunk megbizva annak a kijelentésével, hogy ez a közlömeny a tényállásnak nem felel meg. Az utolsó napokban konstatait eltérések nagyszámú fontosságú kérdésekben még fennállanak és ezek megbeszélése, nem pedig a kiegyezés formai megkötése jönnek az osztrák miniszterek Budapestre.

Dr. Körber osztrák miniszterelnök ma délután Bécsben Széll Kálmán miniszterelnök-nél látogatást tett, a melynek célja annak meghatározása volt, hogy az új tárgyalások felvétele Budapestben mely napon történjék. E megbeszélés alapján az osztrák miniszterek a legközelebbi szombaton Budapestre jönnek és vasárnap délelőtt kilenc órakor a magyar miniszterelnökségi palotában az említett célból folytatni fogják a tárgyalásokat.

Ejtel.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Széll Kálmán miniszterelnök, Lukács László, Darányi Ignác és Lang Lajos miniszterek ma este 7 órakor hazaértek Bécsből. Velük érkeztek a szakelőadók, a kik a tíz napig tartott kiegyezési tárgyalásokban részt vettek, ugyint: Biro Tamás, Ottlik Ivan, Dobokay Lajos és báró Andreánszky miniszteri tanácsosok, továbbá báró Skerletz, Györy Loránt és Huszár miniszteri titkárok.

Budapest, október 2.

A megyei pénztárak államosítása. A belügyminiszteriumban ma délelőtt fejték be a megyei pénztárak államosításának végrehajtása ügyében összehívott ankétet. A tanácskozáson ismét Gullner Gyula államtitkár elnökelt, de a ta-

gok már sokkal kisebb számban jelenek meg, mint tegnap. A vármegyei árvapénztárak számvizsgálata megkezdődött. Egyes részletei ellen dr. Sipőcz László a fővárosi árvaszék elnöke szövelt föl, de kételeit dr. Némethy Károly miniszteri tanácsos és különösen dr. Bosnyák Zoltán osztrák tanácsos, a kinek nagy része van a javaslat kidolgozásában, csakhamar elszállták. Az árvapénzke gyümölcsöző elhelyezése tárgyában Sipőcz László nem helyesli a javaslat intézkedéseit. Széll Ignác államtitkár bejelenti, hogy a belügyminiszteriumban már dolgoznak az új törvényjavaslaton, a mely helyes módon oldja meg a kérdést, Sipőcz László újabb felszólalása után Fenyevessy Ferenc főispán, Kovács osztrák tanácsos, Weisz Henrik számtanésos mondták el észrevételeiket, majd pedig Gullner Gyula államtitkár is csatlakozott Sipőcz nézetéhez. A vitának Bosnyák Zoltán felvilágosítása után Széll Ignác indítványára azzal vetettek véget, hogy a második szakaszba bevetik a negyedik és hatodik szakasz lényegét. Elnökben vita indult a fölött, vajjon felfogósíták-e a községeket arra, hogy önállóan utalassák ki az árvák pénzét. A legtöbbben ellene nyilatkoztak s a javaslat megfelelő szakaszait minden valószínűség szerint eltejtik. Az ankét ezzel véget ért.

EGYHÁZAK.

Báró Prónay marad.

— Az evangélikus egyetemes gyűlése. — Nagy érdeklődéssel várták ma az evangélikusok az egyetemes gyűlés ülésének megnyitását, mert báró Prónaynak ígérete szerint, ezen az ülésen kellett nyilatkoznia a fölől, hogy megmarad-e továbbra is a főfelügyelői hivatalában. A beavatottak azonban már jó előre tudták, hogy a Prónay válasza kedvező lesz, mert időközben sikerült öt réa bírnai lemondási szándékának megváltoztatására. Az elnöki előterjesztések rendjén Prónay meg is tette ezt a kedvező nyilatkozatot, mit az egyetemes gyűlés általános örömmel vett tudomásul.

Az ülés lefolyásáról tudósítunk a következőket jelenti:

Az egyetemes gyűlés a Deák-terfő gimnázium díszteremében folytatta tegnap megkezdett ülését.

Az elnöki székben ma is dr. Baltik Frigyes püspök és báró Prónay Dező főfelügyelő ültek. Báró Prónay Dező, az elnöki előterjesztések után saját személyre vonatkozólag így szólt:

Folytatni fogom azt a kisleletet, hogy az egyetemes egyház ügyében résztvevők támogatásával megfelelően az a feladatnak, a mely az egyetemes egyház vezetéséhez fűződik. Erzem eröm fogyatékosságát és ezért szívesen váltam volna most meg a főfelügyelői állástól, a mikor még az a tudat tölt el, hogy tehetőségem képest a réam bízott feladatokat teljesítem. Erzem, hogy sokáig erre képes nem leszek. Senki a más érzelmi világába bele nem lát. Okokkal senkit sem lehet meggyőzni arról, ami bensőben rejlik. Ámde személyes okokból nem szabad a közügyet háttérbe szorítani. Egyelőre tehát még megpróbálom az egyház további vezetését, de természetesen ezt alát tudattam, hogy még most tiszteleggel búcsúzhattam volna, nem tudom, nem fogom-e később állásomat megtörve elhagyni. (Általános lelkes éljenzés!)

Laszkáry Gyula a közgyűlés nevében köszönetet mond báró Prónay Dezőnek örömmel fogadott elhatározásáért. Üdvözi az elnököt, hogy benső kétségén erőt véve, meghajolt a közönség előtt s az egyház vezetését megtartja ügybizoz kezeiben. Tudja, milyen nagy erőt kellett ahhoz, hogy régi szándékát megváltoztatta, de az a nagy szereti a melykel az egyház ügye iránt viseltetik: győzött.

Baltik Frigyes püspök a közgyűlés nagy éljenzése mellett indítványozta, hogy báró Prónay

Dező elhatározásáért jegyzőkönyvi köszönet mondtassék.

Ezt az indítványt egyhangú lelkesedéssel fogadta el az egyetemes közgyűlés.

Ezután csaknem egy hosszú közfelkeltással a különböző bizottság alakították meg.

Tárgyrozat rendjén napirendre került a pénzügyi bizottság jelentése. E szerint az 1900-ik évre a költség előirányzat a következő:

Szűlséglet: 1. Tiszti díjak 2500 kor. 96 fillér, 2. Napidíjak és utiköltségek 2000 kor. 3. Rendes évi fizetések 756 kor. 4. Házbér a leltvári helyiségekre 400 kor. 5. Nyomatványokra 1000 kor. 6. Vegyesre 744 kor. 7. Előre nem látott kiadásokra 393 korona. 64 fillér. Összesen 7799 korona 60 fillér.

Pedezet: 1. Kamatokból 4700 korona. 2. A négy kerület járulékból 2000 korona. 3. A Hrabovszky-alapítvány kezesletéről 700 korona. 4. A Zelenay, Sznovitz, Lissovny-alapok kezesletéről 339 korona 60 fillér. Összesen 7799 korona 60 fillér.

Az egyetemes gyűlés a költségvetést vita nélkül elfogadta.

A reformátusokkal való közös ügyek tárgyalására kiküldött bizottság Prónay Dező elnöklete alatt beválasztották:

Fabiny Teofil, Laszkáry Gyulát, Szentiványi Árpádot, Ihász Lajost, Baluk Frigyeset, Székely Sándort, Zelenka Pált, Gyurácz Ferencet, Zsilinszky Mihályt, Györy Eleket, báró Podmaniczky Gézát, Kubinyi Gézát, Horváth Sándort (budapesti), Sztelző Kornelt.

A pénzügyi bizottság előterjeszti a közal 1902. évi jövedelméből felosztás alá kerülő összeg kiosztására vonatkozó javaslatát. E szerint a kiosztandó összeg 145.556 korona.

Az egyetemes közgyűlés a bizottság összes javaslatait elfogadja és a segélyösszegeket a bizottság előterjesztéséhez képest 1903. év január 1-én fizetendőleg kiutalványozza, egyuttal a vallásoktól, szegény egyházak és missziók segélyezésére utalványozott 16.000 korona összegnek részletes kiosztására a segélykérőnyelvi kiadás mellett az egyházkerületek elnököseit kéri fel azzal, hogy arról, mely egyházak részére osztották ki az utalványozott összeget, közvetlenül az egyetemes közgyűlésnek sziveskedjék jelentést tenni. Minthogy pedig e határozattal a közalnak rendelkezésre álló összes jövedelmét kiosztás alá kerültek és így más célok segélyezésére sem a közalponál, sem az egyetemes egyház szahrendezésére álló alapokból mi sem fordítható, az egyetemes közgyűlés a beérkezett összes, itt figyelembe nem vett segélykérvényeket oly értelemben mondja ki elintéztetnek, hogy azoknak ezuttal helyt adni nem lehet.

Petrovics Soma szentesi esperes a selmeczbányai gimnáziumnak segélyezéséről kifolyólag amaz állapponra helyezkedik, hogy a közalponál az ilyen segélyezésre adott része, sokkal helyesebben és igazságosabban lenne felhasználható az országban számszámra fennálló inséges és szegény egyházak felsegítésére.

Báró Prónay Dező hivatkozik zsámati törvényekre, melyek kimondják, hogy gimnáziumnak adni kell segélyt. A zsámati törvények 16. pontja alapján a selmeczbányai gimnáziumnak is meg kell adni a 2500 koronás segélyt.

Báró Laszkáry Gyula Prónay Dező álláspontját teszi magáévá.

Az egyetemes közgyűlés az eddig fenálló segélyezési módot tartja törvényesnek és határozatilag kimondta, hogy az iskolákat nem zárja ki a segélyezésből.

Végül a közalpi járuléklaira vonatkozó összeírás és a kivetés kulcsának meghatározása kerül tárgyalás alá.

Az egyetemes gyűlés ide vonatkozólag elfogadta a közalpi bizottság javaslatát.

Az egyetemes gyűlés holnap folytatja ülését.

Az egrri érsék körlevele. Samassa József érsék nyári külföldi utjáról haza érkezvén székhelyére, körlevelet intézett papságához és egyházmegyéje híveivel. Az érsék meglepő hangra körleveleiben mindenek előtt jelzi, hogy áldozható szentelvényének felszázados évfordulóján Aachenben, Nagy Károly császár ősi fényes templomának ama kápolnájában, melytől fejedelmi bőkezűséggel, dicső emlékeztet királyunk Nagy Lajos alapított, eszedett az ur elött, hogy a mi erejéből és életéből fennmaradt, a mit állása méltóságában és szeretete bensőségével még tehet, gyümölcsözök szeretett egyházmegyéje boldogságára. Majd megemlékezik az érsék egyházmegyéje szeretetének és szeretetének ama jeléről, mellyel rang és rendkülönbség nélkül elhalmozták. És ezekről szölvá így folytatja és végzi körlevelét:

Vasárnapra tészt. A fra történet ez a madáskora a saját részéről az egész fra napjában szerenyedtek. Zola Emil kor mégis csak e nem szereplő gyászban az e lista lapok túmányt, hogy kül hasznájára, hogy p Ezek a disz zavarják meg temetésre, m részvesz, mi képviselése. A

A bur tárt Koln. Ztg. insdással konstata és érteselmésk borkok némely hogy a Times eszázról és gtekinthető azának. Alaplatogalma, hogy látogatása angmat, sőt ellenálta val fogu a látogatást thdeggé vértm azoknak, a kiknek vesztieni.

A francia szerint a Matmany az egye javaslatot fogten. A kormsületi törvénygerációkra seiket.

Vasárnapra tészt. A fra történet ez a madáskora a saját részéről az egész fra napjában szerenyedtek. Zola Emil kor mégis csak e nem szereplő gyászban az e lista lapok túmányt, hogy kül hasznájára, hogy p Ezek a disz zavarják meg temetésre, m részvesz, mi képviselése. A

Vasárnapra tészt. A fra történet ez a madáskora a saját részéről az egész fra napjában szerenyedtek. Zola Emil kor mégis csak e nem szereplő gyászban az e lista lapok túmányt, hogy kül hasznájára, hogy p Ezek a disz zavarják meg temetésre, m részvesz, mi képviselése. A

Vasárnapra tészt. A fra történet ez a madáskora a saját részéről az egész fra napjában szerenyedtek. Zola Emil kor mégis csak e nem szereplő gyászban az e lista lapok túmányt, hogy kül hasznájára, hogy p Ezek a disz zavarják meg temetésre, m részvesz, mi képviselése. A

A HALÁL DIADALA.

REGÉNY. 25

Irtta: GABRIELE D'ANNUNZIO.

Hangja idegenszerűen hangzott. Anyjának jelenete csak növelte a részvétet, melyet maga maga iránt érzett arra a gondolatra, hogy meg kell halnia. Elnevez édes anyját, mikor az ablakot kinyitotta s mely számalat érzett iránta is. Milyen hatással lenn rá az ő halála! Szeme könnybe lábadt e gondolatra. Elképzelte a tragikus jelenetet. Édes anyja bejönne a szobába. Nevén szólítaná. Egyszer, kétszer. Aztán ágyához lépne és megrázná. Ő pedig már akkor hideg volna és halott. . . Anyja ájtultan, talán holtan esnek össze az ágy előtt. Anyira fölizzagta magát e képzetel alatt, hogy szinte összezavarta a való életet a képzelt helyzetet. Összerázködött a gondolatra, hogy édes anyja megfogja őt értenni, amikor már hideg legfős és halott. Anyja észrevette.

— Mi bajod? kérde.

— Semmi . . . Ideges borzongás . . .

— Oh! hiszen te nem jól vagy, szólt fejét esőlvá. Mi bajod?

— Semmi, anyám . . . Természetben, még egy kisse föl vagyok igaztva . . .

Édes anyjának szemét azonban nem kerülte ki az ő elképzeltet, erőltetett arckifejezése s viselése.

— Ah! mennyire megbántam már, hogy téged oda küldtek! Milyen helytelenül cselekedtem!

— Nem, mama! Miért? Előbb, vagy utóbb, de annak meg kellett történni.

És most már tisztában gondolta végig azt az elmúlt jelenetet, mely közte és édes atyja közt játszódott le. Bizonyos megbántást érzett, hogy anyira hagyta magát elragadtatni édes atyjával szemben. Ez által bizonyos mértékben hasonlóvá tette magát hozzá. Aztán vizsgálgni kezdte önmagát:

— Miért is érzek én megbántást, tegnap viseltem fölött? Lehetett-e nekem másnép cselekedni?

vagy? Mit gondolsz és mit művelsz ezen a világon?

Az ember bizony nem tud és nem is tudhat semmit; és ebben a nagy tudatlanságunkban mennyire elesedálkozunk — talán meg is rettennénk, — ha az ablakon keresztül, melyet szemünk nevezünk, belát-hatnánk egészen addig a megismerhetetlen valamiig, a mi a szem mögött meghúzódó kis agyvelőben lappang. Oh! ha az ember csak egy röpke pillanattal is képes volna a macska agyával gondolkodni és később képes volna visszaemlékezni a gondolataira, oh, milyen hirtelen és milyen biztosan, de kétségkívül milyen remélettel is okozza oldódnának meg az örök problémák. Vajjon ez a házfallat messze alattunk áll, vagy pedig rémítő közelségben van-e hozzánk? Vajjon a miénkkel sokkal sűrűbb-e az a sötétségből szövétt fátyol, mely minden lét okát és célját elrejti tőlünk? . . . Es a hízlekedő fejecske oly engedelmesen fészkeli két kezünk között és oly szerelmesen czírogattatja magát, — csak hogy az az ember sóha, de soha sem fog erre a világra születni, aki képes lenne ebből a fejecskeből valamit is kibetézni . . .

A macska most el szeretne aludni az asztalon, a melyen írok, és álmódjait szeretne: egészen közel jön hozzám és kényelmesen elhelyezkedik, miközben lábát kétszer-háromszor is felém nyújtja, rém néz és engedelmét kér, hogy ölembe telepedhessek. Aztán lepihen és fejt gyöngéden karomhoz támasztja, mintha mondáná: „Ha már nem akarsz törődni velem, legalább tőrjéd, hogy itt nyugoszom, hiszen így nem vagyok terhedre.”

Micsoda rejtély az állatok vonzódása! Már ez is mennyire mutatja, hogy abban az annyira ismeretlen lelkükben milyen magas rendű tulajdonságok székelenek.

És mennyire értem a profétát. A műzezin énekével imára szólítja a hívőket; Mohamed is fölkele tőlétől, de mielőtt fölkelne, ollóval levágta a burnusza csücskét, mert macskája ott aludt a burnuszán és ő nem akarta fölzargatni.

Egy másik macska.

is van a házamban, egy fiatal, három vagy négy hónapos, tigris-foltos, szürke szőrű tarka kis ciczia; farka gyökere, mint a párdűzök, hasa és orra hegye eleven rózsaszínű. Egy reggel csak heallított, ürdög tudja honnan; sovány volt és siralmas, de csudamód egy kettőre neki gömbölyödött és immár két hét óta híszagos, szerető lakótársam.

Ma hatalmas szőlivihar dühöng, fákat tépedes, töléseket esavar a homokból és magásra korbácsolja a tengert.

A kis szürke ciczia kint volt a kertben, de az erőszakos szél bömbölésétől megrétenve, hirtelen benn termett a házban, épp akkor, a mikor faleveleket és letört galgalyakat sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fatábláit is beteszik és én olyan felhőmlyanban maradok, mintha napfogyatkozás sodorra magával, egy szelőroham is a kapufelébe kapaszkodott. Házamat alaposan megvázza a forogtet és nagy izzagol tör ki a lakásban, egyszerre felhőszakadás kerekedik, és eselédem a rosszul záradó ablakokhoz rohannak, melyeken csak úgy ömlik befelé a víz; azután a tengerre szolgáló ablakoknak külső fat

Az olvasóhoz.

— Felhívás előfizetésre. —

A beköszöntő új negyedével új előfi-

zelést nyitunk lapunkra. Legrégibb, leg-

nagyobb újságja az országunk, harmincz-

hatodik esztendeje bírjuk a magyar kö-

zönség bizalmát. Ha jözeim kell erre

az önként adott bizalomra és szeretetre,

az *Egyetértés* jogcíme harminczhat

év óta folyton gyarapodott, szaporodott.

Legfőképp a legutolsó időben. Uj házukba

költöztünk, külön újságházba, ahol la-

pokunk fényesen felszerelt nyomda

állítja elő. Technikailag tökéletesen, köny-

nyen olvasható, nagy, pompás metszésű

betűkkel.

Írányát, politikáját e lapnak ismeri és

becsüli az olvasó. Ilyenek maradtunk,

függetlenek mindenben és mindenki-

től. Nem függünk senkitől, s nem

szolgalmunk más érdeket, csak a közér-

deket.

Sokat jelent ez. Főképp ma, a lehetet-

len politikai viszonyok közt, amikor jó-

formán az egész sajtó, alig-alig egy két

lap kivételével, a hatalom szolgálatában

áll. A sokimondás, az igazság hirdetése,

a jog védelme, a mi mások köteles-

ség, ilyen időben a legnagyobb érdem.

Politikai rovatunk egyébként a legtel-

jezebb; országgyűlési tudósításaink a

legterjedelmesebbek. Az újság hagyomá-

nányai kívánják így s kedvező formája,

bőséges terjedelme teszi lehetővé.

Az újságban ezenfelül megtalál az

olvasó bőségesen, hivatott írók kom-

mentálásával minden eseményt. Hatal-

mas újdonságokat, tarka és eleven kül-

lönfélék, bőséges táviratok, társadalmi

czikkek. Mozgó képek teszik a lapot

változatossá s emellett bőséges helyünk

marad a szépirodalmi résznek, amelybe

a legjobb magyar írók nagy gárdája dol-

gozik.

Uj előfizetőink, akik most szaporítják

a régi, hűségese táborát, most folyó regé-

nyűnknek, *Gabriele d'Annunzio*, nagyér-

dekek műveinek eddig megjelent fol-

ytatását teljesen ingyen kapják.

Az előfizetőnek egyébként *karácsony*

*ünnepe*re bősés és kiváló értékű

ajándékkal kedveskedik az újság,

a mely jövőre még egy újítással lép meg

az olvasót, olyannal, a mely külföldi

beli nagy lapoknak általános népszerű-

séget biztosított.

Előfizetni legelőszörűben postautal-

ványon lehet, a mely az *Egyetértés*

kiadóhivatalába küldendő, Vármegye-

utca 11. szám alá.

Előfizetési árak:

Egy hónapra 3 k. 60 f.

Negyedévre 10 „ — „

Félévre 20 „ — „

Egész évre 40 „ — „

Az Egyetértés kiadóhivatala

IV., Vármegye-utca 11.

MOZGÓ KÉPEK.

Baedecker jegyében.

Egy kis hír akadt ma véletlenül a kezem ügyébe.

Valamelyik olasz újság megírja, hogy Miss Silvia

Clerk egy kis táskát felejtett a florencai pályaud-

néhány száz, inkább ezer dollárt vagy font ster-

linget, kap egy nagy ivet és ezzel hajóra száll.

Franciaországban, Németországban vagy Olasz-

országban aztán, ha pénzre van szüksége, betér

a Cook-hoz, előmutatja ivét és kap annyi száz

frankot, márkát vagy lírát, amennyit akar. Nincs

gondja a beváltással, nem félhet a tolvajoktól és

sem eshetik meg vele az a kalamitás, amely

Miss Clerk-kei Florenzában megtörtént. Ugy hi-

szem, Miss Clerk ez alkalommal kelt először

kontinentális utra.

Az az impresszió, hogy ez a baleset inkább

magyar utazóval eshetett volna meg. A mi fajtánk

naiv és kiskoru, ha külföldre kerül. Öröm, hogy

csak ideháza érzi magát jól, de én nem venném

cseppet sem rossz néven, ha a velencei Márk-

téren, a római Monte Pinción vagy a nápolyi

korzón úgy el tudnak vegyülni a nemzetközi tár-

saságba, hogy a szemfüles *guida* nem venné

észre rajta, már száz lépésről is, hogy

magyar. Utazunk nyakra-főre, így október tájéka

olyan gyakori a magyar szó lenn, Olaszország-

ban, akár a német vagy francia, csak hogy nem

utazunk észszerűen, okosan és kellemesen. Isten

tudja, a fajtánkban van a hiba és egy kevésbé

konzervatívizmunkban. Láttam magyar társasá-

gokat — az már nagy hiba, hogy nagy társasá-

gban kelünk utra — a kik valóságban Baedecker

ellenőrzésére szorítottak utközben, láttam

magyar utasokat, a kik Florenzában nyári varié-

előadást kerestek föl a Pitti

meg. 9 órakor a fűspánnál estély volt, a melyen jelen voltak a katonai és polgári hatóságok képviselői, a városi törvényhatóság tagjai, Steiner Ferenc, Blaskovics Ferenc, Mayer Károly és Filipp Béla orsz. képviselők. Holnap dében Telbisz Károly dr. polgármesterrel lesz szűkebb körben ebéd, este pedig a városi vigadóban a választók rendeznek lakomat. A miniszter szombat is ott marad, jelen lesz a hadapródiskola felavatásán az iskola parkjában fellépett királyi-orosz letelezés, mely után Schwitser hadtestparancsnok ebédet ad. A miniszter szombat este jön haza.

Kaufmann polgármester meghalt. Nevezetes halottja van Berlinek. Meghalt ma reggel Kaufmann Gusztáv városi tanácsos, a kit II. Vilmos császár határozott akaratára ellenére két ízben választották polgármesternek a berliniek. Az eset előzményei ismeretesek. Mikor Kaufmann először választották meg, a császár a választást nem erősítette meg azért, mert Kaufmann fiatal korában tartalékos tisztí rangjától szolgálati vétség miatt megfosztották. Ezt pedig a katonák gondolkodása császár nem tudta megbocsátani Kaufmannnak. A második polgármester-választáson azonban a berliniek figyelemre sem méltatták a császár kifogásait és újból Kaufmann felé hajlott a bizalmuk. A császár ekkor sem engedett, noha látta, hogy a berliniek csak Kaufmannt ajándékozzák meg bizalmukkal. Ez a sok herce-hurca, a mely Németországban élénk hírlapi vita tárgyát képezte, nagyon megviselte Kaufmann. Idegbeteg lett, polgármesteri rangjáról lemondott és gyógyintézetbe költözött. Ott kitört rajta az illúziós mánia, míg végre a halál megváltotta szenvedésétől.

Az emberiség miniszteriuma. A sok, sok furcsaság között, melyet az ember hőbort gondol ki, érdemes megemlíteni erre is. Van tudniillik egy egyesület, mely jelenleg Párisban tartja a kongresszusát, ennek a neve és címe: *«Az egyetlen, örök, oszthatatlan emberiség egyesülete»*. Minden esztendőben tart kongresszusokat, melynek legfelsőbb tanácsában ott, vagy hat fehérszakállas aggyastól ül frakkban, fehér nyakraválában. Azonkívül helyet foglal a legfelsőbb tanácsban néhány misztikus külsejű hölgy. Ezek a tiszteletreméltó egyéniségek keresnek, kutannak olyan módokat, amelyeknek segítségével az emberiséget szolidárisan lehet egyesíteni testvéries egységben. Többek között *világoszlatást* akarnak teremteni, a melyből kiválasztást (majd, ha lehet) az *emberiség miniszteriumát*. E világkormánytánc viszont az a feladat, hogy minden ember lénynek a világon élét, ruházatot és lakást szerezzen. A kongresszusnak van egy titkára, a kit életfogytiglan ruháztak föl és tisztelt. A titkár, mikor az egyesület programját megszerkesztette, azt kérdezte, miért nem gondoltak már előbb ilyen alapításra. *«Hisz — ugymond — ha a világ teremtése után minőjárt hozzáfogtak volna, most nem volna gond a világon. Az emberiség kongresszusának más hivatala is van: a háziasítás. Ha egy szerelmes pár egyesülése akadályokba ütközik, csak az egyesülethez fordul. Ez szertartásosan összeadja őket, persze nem a fennálló törvények szerint és kinevezi a párt, az emberiség házaspárjának.»* Az életfogytiglan megválasztott titkár beszédet mond. — Mindebből világos, hogy akármilyen csinosan hangzik is, a naivitás kora még nem pult el és még mindig akadnak sokan, a kiknek kevés a dolguk, de annál többet álmodoznak.

Halalozások. Hoffmann David ref. lelkész 59 éves korában Balmauzvárosban meghalt. — Stern Emil óranagykereskedő, a Stern A. és Ársa cég egyik társtulajdonosa, ma negyvenkét éves korában meghalt. Az elhunyt a fővárosi kereskedővilágnak egyik tekintélyes tagja volt és özvegye, született Stern Katalinnal kívül kiterjedt rokonsági gyászolja. Temetésé vasárnap délelőtt tíz órakor lesz az új színdémet halottszobából.

A bajor királyról. Luitpold bajor régens herceg a tegnapi napra udvari jelentés alakjában az összes udvari tisztviselőket a fürstenriedi kastélyba rendelte, hogy Ottó király névjárája alkalmából tisztelegjenek az örült királynál és pedig ünnepi ruhában. Ritkán esik meg, hogy valami hír szivárogt ki a fürstenriedi kastélyból, a hol a boldogtalan király a többől szőnyű homályában él. Most is csak az a hír került nyilvánosságra, hogy az udvari tisztviselőknek általában tisztelegniök kellett. Ellenben föllevelettel olyan dolgokat, a melyek eddig kevésbé voltak ismeretesek. Nevezetesen azt, hogy az oly tragikus körülmények közt elhalt II. Lajos király halála előtt, Ottónak, az örült királynak az volt a vágya, hogy *bátyja el vette tőle a nevét.* A stahrembergi tavon lefolyt királyi tragédia után a hivatalos tisztviselők a régens királytól azt a megbízást kapták, hogy tudassák a hirt Ottóval és haugsulyozzák, hogy most ő a király. Egyszer mind minden udvari tisztviselőnek meghagyott hogy bármikor, bármily körülmények közt érintkezzen a királlyal, sohase tévesszék szem elől, hogy Ottó előtt királyi voltat hangsúlyozzák. Mikor tehát a küldetéssel megbízott tisztviselők megjelentek a hírrel Ottó előtt, az e sokáig figyelemmel hallgatta őket s azt a hatást tette, mintha világos pillanata támadt volna. Azután szomorúan így szólt:

— Szegény bátyám! Szegény bátyám!

Azt gyakran ismételted, azután lesütötte szemét a mikor ismét felnyitotta azokat, tele voltak könnyekkel. A beteg tehát nyilván megértette, miről volt szó. Ezt megerősítette az a kérdése, hogy sokat szenvedtet-e a király? — A halál tragikus körülményeit persze elhallgatták előtte. Majd, alig hallhatóan megszólalt megint:

— Szegény Lajos! Mindig mondtam, hogy beteg. Nagyon beteg. Azóta, hogy...

Itt ismét megakadt a új látású, mintha szákat keresett volna; kezeivel hadonozott. S mikor a keresett szavakat még sem találta meg, átmenet nélkül így szólt:

— Bizonyára, az engem nagyon szomorúvá tett. Már csak azért is, mert neki neve volt, nekem pedig nem volt. Mit csinált a nevemmel? Amit egyáltalában neveltek tenni lehet. Megkapják — elvesztik... . Elvesztettem az enyimet! Képzéljék kicsoda szőnyűsügi!...

Itt megint szavakat kereset; csakhamar folytatta:

— Ugy volt... . Név nélkül élni. Nem is volt élet ez. Mert név nélkül csak nem élet az élet.

En halott voltam s amikor elmentek, akkor korporsóm után két névvel haladt a bátyám. Ez fatális volt neki és nehéz... azért... azért... Önök uraim visszahozták nekem a nevemet. Ez szép és derék volt önéktől; nem is vártam önéktől egyebet. Köszönöm, uraim... . No, holdog vagyok. Tudom, hol vagyok; nem vagyok halott; megvan a nevem... .

Megint szünetet tartott és mereven nézett az urakra. Azután látszott rajta, hogy a helyzetet megérteni törekszik s hirtelen pose-ba vágta magát s felkiáltott:

— Király vagyok! király!

Erre leereszkedő kézzel elbocsátotta az urakat, a kik szertartásos hajlongással üdvözölve a beteg királyt, eltávoloztak. A király pedig egy székre dőlt és tompulással vett rajta erőt. Hosszu időre rá a komoronyi ugyanabban a helyzetben talála a királyt. Mikor a szolgáló közel lépett hozzá, a király pislogott szemével és így szólt:

— Hallottad? Visszahozták a nevemet! Király vagyok; most én kormányozok és a bátyám kerül ide, a hol én vagyok. Én, a király, parancsolom azt.

A boldogtalan beteg király állapotában változás nem történt. Testileg egészséges, de lelki betegsége az utóbbi években erősen növekedett, úgy hogy gyakran a katasztrófától tartanak. A paranyia lassankint mindent töröksej a király agyvelében. A téboly sötétsége tehát egyre sűrűbb lesz.

Sétahangverseny. A műcsarnokban, az orvosságért érdekes műkiállítás, ma este a honvédeknek pajkos operett-dalok játszótt. Elegáns, szép asszonyok nézték egymást, meg a képeket. És bemutatott az ősi szezon első tolelt zsenegit. Színnel, illattal, poézissal volt tele minden s a sok látóvalól bizony a képeket ma alig válték észre. Szegény öreg Van Dyckek és Rembrandtok szerényen húzódtak meg fényes rámkáiban.

A brüsszeli merénylet. Carton-Viart belga képviselő ellen, mint megirtuk, merényletet akartak elkövetni. A képviselő azonban véletlenül nem volt otthon s így a neki szánt bomba a házát rongálta meg alaposan. Ma Brüsszelből azt táviratozták, hogy a merénylettel gyanúsított fiatal embert, aki hír szerint az új belga szocialista párthoz tartozik, fogásba kísérték. Az illető meglagad minden felvilágosítást. Megmota zása alkalmával még meg nem száradt robbantópor találtak zsebeiben.

A Vörösmarty-szobor. A Vörösmarty-szoborbizottság ma délután ülést tartott. A tanácskozás ama teendők körül fogott, a melyek most, a szoborintézet kiállításának bezárása idején a bizottságra várnak. Elhatározta a bizottság, hogy a pályamunkák kiállításának idejét megoldja. A kiállításnak szombaton délután 5 órakor kellene záródnia. A mai határozat szerint a kiállítás vasárnap is nyitva lesz. *Hétven egész nap csak a szoborbizottság tagjai számára lesz nyitva,* a kik délelőtt 11 órakor és délután 3 órakor a kategorizálás végett ülést tartanak a kiállítás helyiségekben. Ezen a napon a szoborbizottság tagjain kívül senki sem mehet a kiállítás helyiségeibe. Kedden reggel 9 órakor ismét megnyílik a kiállítás a nagyközönség számára és nyitva marad csütörtök estig, a mikor végképen bezárul. A kategorizálás oszta dolgaiban azt határozta a bizottság, hogy több pályaművet díjaz, mint a mennyiről a pályázat felhívásban gondoskodás történt. Az eredeti terv szerint 5 minta jut az első kategóriába, 5 a másodikba és 10 a harmadikba. A mai döntés szerint a harmadikba 15 minta jut, tehát nem 20, hanem 25 minta kap díjat. Az elsőnek megbízást kapott, hogy a kategorizálásra nézve tegyen előterjesztést. A szoborintézet a bizottság tulajdonára lesznek; melynek joga e minálkat műintézeteknek, nyilvános gyűjteményeknek, iskoláknak és egyesületeknek adományképpen odaadni.

Tíz év után. Századosok és fildányok jöttek ma össze a Ludovikán, a hol tíz év előtt katonai tanulmányokat végeztek. Az akadémiának 1892-ben végzett növendékei csaknem száz számban jelentek meg s barátságos összejövélükön résztvettek az akadémia jelenleg s volt tanárainak nagy része is. Eljöttek Szvetics és Görgey altábornagyok, Hazay és Nyiró ezredek. Az egykori növendékek nevében Lannman százados üdvözölte a tanári kart, mire Szvetics altábornagy válaszolt meglagottan a tanárok nevében. A volt növendékek ezután megkoszorúzták az akadémia alapítója, Mária Ludovika királyi szobrát, az emlékeztetés találatát pedig disztribúcióval fejezték be.

A fűnek. A czár kormánya körülhellenül folytatja a fűnek elorozását. Eddigelő a finn kormányzó a saját hatáskörében követte el mindazt, a mi a fűnek között akkora elkeseredést okozott. Nem közvetítette a czárhoz intézett panaszait, kozákokkal kergette szét a gyűlésező fűneket. Most aztán egy külön czári rendelet közli mindazokat az intézkedéseket, a melyek a finn közigazgatás elorozásiának ösvényét kiszélesítik. A kormányszóltóság teljes hatalommal ruhazza föl. Ezenkívül ő elnököl a finn szenátus mindkét osztaában, ő adja meg, vagy korlátozza a szenátorok szabadságát. A rendelet intézkedik a czár nevére szóló beadványokról és azt mondja, hogy nem fognak figyelembe venni olyan kérvényeket, a melyeket több személy közösen nyújt be, a melyek a kormány intézkedését bírálják, vagy a közrendet és nyugalom veszélyeztetik. A szenátus ügyészének az a joga, hogy közvetlenül a czárnak telet jelentést, megszűnik. A szenátus intézkedéseire vonatkozó rendelkezések 1903. október 14-én lépnék életbe.

A vitás tea-estély. Megirtuk, hogy gróf Nugent Anna özvegyével, gróf Nugent Lavallai örökségi vitába keveredett a Finn mellett fekvő terzatti kastély birtoka miatt. A heves vértü grófnő legutóbb oly szenvedélytelv civakodott ékszerével, hogy e civakodás hevében revolvert ragadt és fivérére lött, de bajt nem okozott. A grófné ellen maga a hatóság tette meg a fejletentést és rendőrökkel figyeltette meg, nehogy szándékát végrehajthassa.

Leányok sztrájkja. Georgestownban, az angol Essex grófságban kitört a női forradalom. Ezer leány csoportosult a magásra lobogott vörös zászló körül és egy jelzőt hangzott az ezer harcozókész leányok ajakán: «Férjhez akartunk menni!» Georgestownban ugyanis rendre

vénülnek a lányok. A városkának van vagy négyezer lakója, ezek közül csak ezerhátszáz a férfi, a többi majdnem mind leány, miután mindössze százhatvan házaspár van csak a városban. Vakmerő elhatározás kell ahhoz, hogy valaki Georgestownban megőssüljön. Tudniillik a munkabér ebben a városban, melynek lakói kivétel nélkül gazdasági cselédek és ipari munkások, oly csekély, hogy senki sem megélhet. A georgestowni leányok végre is megunták ezt az állapotot és kimondták a hajadonok sztrájkját. Gyűlést tartottak, meghányták vetették a teendőket, végre is memorandumban panaszkodtak el a helybéli gyárosoknak és munkaadóknak. Az emberiség névben kértek a férfiak számára magasabb munkabért, hogy azok megélaphassák cseládi tűzhelyeiket. A felszólításnak nem lett semmi eredménye. A hajadonok tehát a tette határozatát elmagukat. Megszállották az egyik legelőkelőbb gyáros házat és olyan botrányt csaptak, hogy az eljárásság idején valóán látta a beavatkozást. A harcias férjet kivánó hajadonok azonban nem tűgittak, úgy hogy a szomszéd városból katonai segítséget kellett kérni a leány-zendülés elfojtására. A georgestowni férfiak azonban némán nézik a hajadonok sztrájkját. Nem avatkoznak a leányok dolgába és esendben várják, mint küzdik ki a családi élet után vágyakozó leányok az ő magabizós munkabéreiket.

Előadás közben. Ma este nagy ijedelem volt a Nemzeti Színházban, a *Coriolanus* sikeres felvonása közben. A III. emeletől éles sikoltás hallatszott, majd segítségkiáltás. A közönség, mely még az előbb a legnagyobb esendben figyelt az előadás menetét, megrémülve ugrott föl helyéről. Mindenki azt hitte, hogy tűz van, s zürzavaros tolongás lett a kijárat felé. Az előadás is megakadt néhány percere. Csakhamar kiderült azonban, hogy nincs baj, egy nő ájult el csupán oda főt, a nagy meglepet. A színházi inspekcziós orvos résziesítette első segélyben, mely után ferje hazavitte. A közönség, miután ezt tudni adták, újra elfoglalta helyét s a színészek az előadást tovább folytatták.

A Bókay-szobor leleplezése. Az üllői-úti Stefánia-gyermek-körház parkjában ma állították föl dr. Bókay Jánosnak, a néhai híres gyermekorvosnak, a körház megalapítójának bronz mellszobrát. *Kedni* Béla fiatal szobrász mintázta az emléket egykorú fényképek és a családtagok utasítási alapján. Az ünnepi leleplezés október 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a fővárosi orvostulvagy nagy részvétele mellett. Az ünnepi beszédet a néhai tudós lepkédvetelb hantványa dr. Kétyl Károly tudományegyetemi rektor és dr. Bauer Lajos körházi főorvos, a szoborbizottság elnöke mondja. Az ünnepségen jelen lesz Wassics Gyula közoktatásiügyi miniszter is.

A szalon titka. New-Yorkban, mint onnan táviratozták, egyik kétes hírű szalonban kegyetlen gyilkosságot követtek el a szalon üzemeltetője és alkalmazottai. Lelepték Kraft Benjamin vagyonos gégyáros, ezután lehurcolták a pincézébe, a hol valósággal lefejezték. Épp azon volt, hogy a szerencsétlen áldozat holttestét elvessék, mikor a rendőrök meglepték a gyilkosokat. A főbűnös Kelly, a szalon üzemeltetője. A gyilkosságot rablás szándékából követtek el. Ezeket akartak Kraftól rabolni, alig találtak nála néhány dollárt. Kelly személyében a rendőrség New-York egyik legveszélyesebb gonosztevőjét tartotta le, a kiknek lelkét számos bűn súlja terheli.

Balassa Bálnitrol. A történelmi társulat mai ülésén Richter Ede új adatokat olvasott fel Balassa Bálim életéről. Az adatok szerint 1583-ban Selmeczbányán járt és egy előkelő urasszonnyal a nyíl országban megölt. Azután felkapott a lovára és elvittatott. Az asszony családja a király elé vitte az ügyet, de Balassa oly ügyesen védekezett, hogy megmenekült a büntetés elől.

Közönség az örüllött. Igazlanság jelenet folyt le ma délelőtt a bécs-úneubai rendőrségen. Horsch Ernő asztalosgedőhez, akin epileptikus rohamok törték ki, elhívták a mentőket. Az orvosok csillapító szereket akartak a szerencsétlen embernek beadni, de e közben Horschont kitért az örjögés, dühöngeni kezdett, rárohant Zdratowicz orvosra, földre teperte s fojtagtatni kezdte. Végre is rendőrökkel kellett segítségül hívni, a kik csak erős harc után tudták a szerencsétlen embert ártalmatlanná tenni. Horschot beszállították az elmegyógyintézetbe.

A Duna halottja. Ma délután a Duna hullámai a Rudolf-rakparton egy harmincz év körüli s a közeposztályhoz tartozó férfi holttestét vetették a partra. A holttestet, mely tíz napja lehetett a vízben, a morgueba vitték egyben a rendőrség megindította az eljárás személyazonosságának megállapítása iránt.

Éltető tanuló. Dentz Adolf póstatakarékpénztári tisztviselő felesége az éjszaka bejelentette a rendőrségnek, hogy tizenhat éves László nevű gimnáziumi tanuló fia elfűt hazulról. Mielőtt eltávozott, arról panaszkodott, hogy az iskolában rosszul felelt. Az önértékelésűt valóságilag ez keserítette el. A rendőrség keresi.

Eladott rendjelek. A fővárosi Tiller-czég följelentést tett a főkapitányságon egy alkalmas zottuk, *Kunovics* Pál segéd ellen. *Kunovicsot* ma letartóztatták s vele együtt ismert ékszerkereskedő ellen az a gyamu merült föl, hogy tudtak a segéd bűnös dolgáról. Az eset részletei a következők: Tiller Róbert egyenruha-kereskedő egy eredeti és drágaképpel ékített Szent István rendjelet adott át *Kunovics*-nak, alkalmazottjának, hogy azt javításra vigye el egy közeli ékszerészhez. Nehány napra rá történt aztán, hogy *Kunovics*, Tiller Robertre hivatkozva fordult az üzletvezetőhöz, hogy egy Szent István-rendjelet adjon ki neki, a melyen a megrendelés értelmében némi átalakítást kell tenni. Az üzletvezető gyamtuatlan adta át a drága rendjelet *Kunovics*-nak. Amikor azonban az ékszerészől haza került a rendjelet, az üzletben véletlenül ott volt Tiller Róbert is s az üzletvezető beszédükben megemlítette, hogy a rendjelet ő adta át *Kunovics*-nak. Ez lett *Kunovics* veszte. Eszrevették, hogy két ordó fordult meg a kezén egy helyett. Így mentek Tillerék a rendőrségre. *Kunovics* beismerette a lopást, sőt azt is, hogy ez már nem az első esete, hanem három hónap lefolyása alatt összesen hat nagy értékű rendjelet erejéig károsította

meg Tilleréket. A rendjeleket két ékszerésznek adta el. Ezeket is hosszasan faggatták ma a rendőrségen.

— **Fratelli Deisinger** fiumei kávéraktára Budapest, Ferencziak-terc, Királyi bérpalota.

Próbavilágítás

az új országházban.

Káprázatos fényben csillogott ma este az új országháza. Pontban hat órakor kigyulltak az apró villamos körtek s mindmegannyi fényes csillag nappali világossággal árasztották el a sok millió palota dusan aranyozott, drága márványtáblákkal kirakott és nehéz szőnyegekkel beborított belsejét. Nehány perczel hét óra után azonban hirtelen sötétség borult a palotára és a környékre. A villamos lámpákat előlalták s attól fogva már csak itt-ott pislogott néhány égve maradt lámpa s egy-két légszesz-láng.

Az építkezést vezető bizottság világitási-főpróbat rendezett s a próbára előkelő közönséget hívtak meg. Ezerszáz jegyet kiltettek szét s attól fogva, hogy hat órakor az első villamos lámpa kigyulladt, hét óráig szakadatlan hullámzott a fő meg az új parlament csarnokaiában. S az épület kivilágítása — ellentétben a palota egyéb berendezésével, a mi bizony nem mindenben sikerült teljesen — igazán fényes látvány is volt. Tizenkétezer izódlámpa és ötven hatalmas, kékes fényben égő ivlámpa világítja az Grási épületet s míg rendes körülmények között csak annyi ég, a mennyire éppen szükség van, ma mind megyújtották s a sok lámpa hol fűn a mennyezeten, hol a falak mentén, hol pedig impozáns kandelaberekben ragyogott. Ötvenöt ezer hektovatt áram égett ma el este hatól hét óráig s nem számítva a légszesz-lámpákat, háromszázharmincz koronába került a mai est.

A főlöpesőn *Boeckberg* Ede rendőrfelügyelő fogadta az érkező notabílitásokat, benn az előcsarnokban pedig Ney Béla miniszteri tanácsos, *Steinhausz* műszaki tanácsos és *Heidrich* László főmérnök, az építő bizottság főtisztviselői várták az előkelőégeket. És ezek igen nagy számban voltak ott. Miniszter csak egy volt köztőlük, *Wlassics* Gyula, a kultuszminiszter s bár neki a főrendiházban is megvan a helye, első útja mégis a t. Ház termébe vezetve.

Végig haladt a kupolacsarnokban, a melynek csüveses boltíva alatt száz meg száz apró villamos körte csillogott s a fénysere csiszolt márvány-padozatról vakítóan verődött vissza a sok lámpa sugara. A csarnoktól balra van a képviselők tágas társalgója, a melyet a belső folyosó választ el a Ház termétől. Szemben a bejáróval áll az elnöki emelvény, a melynek falát két festmény ékesíti. Az egyik az első országyűlést, a másik a király koronázását ábrázolja. Ezt a termet is temérek villamos világítja meg s minden oldalán, minden sarkában nappali világosság van. A terem különben jóval kisebb, mint a régi Sándor-utcai ülésterem s míg a miniszteriszékek csak oly kényelmesek és szélesek mint azelőtt voltak, már a képviselőknél igen szűken mértek ki a helyet a padorokban.

Wlassics utazó a honvédelmi miniszter államtitkára *Gromon* Dező érkezett az épülebe. Gróf *Zichy* Jenő volt vele. Fölmentek az elnöki emelvényre s ott csakhamar konstalták, hogy gróf *Apponyi* Albertnek igaza van. Az elnöki székek olyan magas, hogy onnan balról is, jobbról is hűsz-hűsz képviselőnek a helyét meglátni éppen nem lehet s *Gromon* derűs arczalatt mondta kisértőnek, a kiknek a száma közben nagyon folszaporodott:

— Innen kényelmesen zanjoghat az ember. Sola rendreutasítás nem érheti. Majd kinétek a folyosóra, megtapogatták a szerteperezedett márvány-falakat, benéztek a buffet-be, átmentek az épület másik oldalára, a hol a főrendiház társalgója, ülésterme és más mellékhelyiségei vannak, aztán pedig elvegyűntek a vendégek közé, a kik ma mind igen otthonosan érezték magukat a törvényhozas harminczmillió csarnokában.

A hölgyek kényelmesen elhelyezkedtek a képviselői padokban s rezignáltan mondták egymásnak, hogy egyelőre ugyis csak megint a karzatoska fognak felszorulni, de lesz idő, hogy őket is bebozójtják az alkotmányos harcz korlátai közé. A ház elnöksége részéről csak *Csávossy* Béla házmogyt láthatta a közönség, mert gróf *Apponyi* Albert elnök otvosan visszavonult elnöki szobájába s szigorúan meghagyta az ajtózálogjának, hogy ő nincs ott.

Hét óra után lett vége az érdekes bemutatónak, a melyet nemskára az igazi premiere követ.

TÁVIRATOK.

Az Erzsébet-zászló.

Kolozsvár, okt. 2. Bély Ákos gróf főispán értesítette az Erdélyi Kárpát-Egyesületet, hogy a király képviselőit fogja magát az egyesület Erzsébet-zászlójának fölsteneltésünnepején, a melyen *Angusztus* főherczegnő fogja betölteni a zászlóaljnyi tisztet. Hasonlóképen megengedte a király, hogy *Mátyás* király szülőházában a *Jozsef* Adolf főherczeg véndéksége alatt álló néprajzi muzeum ugyancsak ő felsége képviselőjének jelenlétében nyitassék meg. Mindkét esetben *Jozsef* főherczeg fogja a királyt képviselni. *Jozsef* főherczeg családi gyásza következtében különben az ünnepeji programja módosítást szenved, a mennyiben az október 12-ére tervezett Theatre paré és bal elmarad. A színház maga rendez díszelőadást, a kormány tagjai és a vendégek tiszteletére pedig délután estebéd lesz.

Az új főgondnok.

Mármaros-Sziget, okt. 2. Gróf *Tisza* István jécumi főgondnok ideérkezett és bár Roszner Ervin főispánnal szállott meg. Az új főgondnok kiállításra ma reggel 11 órakor ment végre ünnepeisen. Az ev. ref. templom mellett közönséggel. Gróf *Tisza* István az eskü letele után hosszabb beszédet mondott, a melyben különösen

az iskolák hivatásáról, a tudomány értékéről, a jellem fejlesztéséről és az ideális liberalizmusról beszélt. Dében különböző küldöttségek tisztelegtek az új főgondnoknál. Ezután disztribúció volt, a melyen a felekezetteliek kívül jelen volt a főispán, *Balogh* ruthén és *Bud* román vikárius, *Szerényi* polgármester és mások. Gróf *Tisza* István a királyra, majd a testvéri szeretetre, a közös haza felvirágzását előmozdító törekvésekre emelte poharát. — Felköszöntőjében kifejtette, hogy a különböző felekezeteknek és nemzetiségeknek a hazaszeretet ápolásán kívül egyesült erővel kell küzdeniök mindnyájok ellensége: a hitelenség ellen. A főgondnok *Roszner* főispán, a polgármester, *Erőks* a debreczeni püspök képviselője, *Kovács* Ákos egyházi főgondnok, *György* Endrét *Bud* román vikárius, a tanárokat *Balogh* ruthén vikárius, a főispánt *Pap* Tibor jogakadémiai igazgató és a vendégeket *Lator* képviselő köszöntötte fel.

Az elmaradt gyűlés.

Hajdu-Böszörmény, okt. 2. Az e hónap 12-ére kitűzött négygyűlést, melyet az itteni függetlenség párt az önálló vármegye területén összehívott, későbbi időre halasztották, mert *Kossuth* Ferenc e napra *Kossuth* Lajos zemlépénkei szobrában leleplezésére ígérkezett s ezért a négygyűlés jelen nem lehet. Ezért 12-én *Benedek* János orsz. képviselő csak beszámolóját mondja s ez alkalommal a függetlenség és 48-as párt díszes körhelyiségeit is fel fogják avatni.

A kis király.

Páris, okt. 2. A Havas ügynökség jelenté Madridból, hogy megerősítik azt a hírt, hogy a király megtagadta a katonai parancsnokságokra vonatkozó rendeletet aláírását. Híre jár, hogy *Weyler* hadügy-miniszter ennek következtében beadta lemondását, ezt azonban a kamaráknak e hó 23-án leendő egybgyűléseig elhalasztotta.

Elhunyt nagykövet.

Lemberg, okt. 2. Krakkóból táviratozták itteni lapoknak, hogy *Wodzicki* József gróf brüsszeli osztrák-magyar követ ma Moszkvában (Neumark város) meghalt.

A viharos Itália.

Nápoly, okt. 2. Itt és a környéken heves vihar dühöng. A tenger nagyon hullámos. *Két ember a vízbe fullt.* Kapri szigetén két hölgyet, akiknek személyazonosságát még nem állapították meg, *agyonujított a világot.* A földnek jelentékeny a kár. A Kapri szigetén lévő szemafó-hívatalt a vihar elpusztította.

A Fülöp-szigetéről.

New-York, okt. 2. *Manillából* táviratozták, hogy egy amerikai csapat *Mindanao* mellett harcba keveredett a mórakkal, a kiknek három erődtelt táborát elfoglalták és elpusztították. Hűsz mór elesett és sokan megsebesültek. Az amerikaiak nem volt vesztésük.

Washington, október 2. *Mac Can* a Cincinnati amerikai cikrálóhajú parancsnoka kijelentte, hogy a panamai öbölben egyik párt agyonzúdájának akcióját sem fogja tűrni, legálabb is ágyulövésnyire a vasuti vonalról, a hajógyáraktól és azoknak a hajóknak a horgonyzó állomásaitól, amelyek a panamai vasúthoz árut és utasokat szállítanak.

Sztrájkolók fenyegetése.

Páris, okt. 2. *A Matin* egy sztrájkoló bányamunkásnak nyilatkozatát idézi, a mely szerint abban az esetben, ha a sztrájkoló bányamunkások követelését nem teljesítik, egy *Párisba menő vonatot levegőbe röpítenek.* A *Matin* szerint ez a nyilatkozat figyelmet érdemel, mert *Douai* és *Arras* között már háromszor megláztották a vasuti sineket, azóta gondosan őrzik a vonatokat.

Közgazdasági táviratok.

New-York.

— Zárlat. —
okt. 2. okt. 1. szept. 30.
Baza helyben 74% 74% 73%
október
december 74% 74% 74%
január
március 74% 75 — —
Irányzat: engedő.
Galonoszállási-újí Liver-poolba 1% — —
Tengeri októberre 66% 65% 64%
decemberre 54 53% 51%
január 60 49% — —
Irányzat: szűkítő.

New-York, szeptemberre decemberre. (Zárlat)
Gyapot: New-Yorkban helyben 8% (87% tegnap), gyapot októberre 8.60 (8.65) gyapot január 8.78 (8.85), gyapot New-Orleansban helyben 8% (8%), *Petroleum:* Stand White New-Yorkban 7.20 (7.20), petroleum Stand White Philadelphia 7.15 (7.15), petroleum Refined in Cases 8.50 (8.50), petroleum Great Balances at Oil City 1.22 (1.22), *Zsir:* Western Steam 10.60 (10.60), *szir* Robe és Brothers 10.80 (10.00), — *Kávé* fair Rio 7. sz. 5% (5%), *kávé* októberre 5.00 (4.95)

69341. sz. előzetes. Az évadé 20.000 korona. Az állampénztárnál két letelepítési...

XXV. Alhozz, hogy valaki részre gondnok rendelkezés, nem szükséges felülbiztosítást...

E. P. Pécs. Nedves vidéken használják a szénázatot. Ez nem más, mint fából készült olyan...

Sz. Zsigmond. Középső szives újabb értesítést. Az a levél akkor megjött.

B. S. Földvár. Az újabb élettani kutatások megállapítják az állatok felépítését, hogy egyedül...

Oz. K. I. Megfelelhet. Körülbelül bele fog telni hat hét, míg fotográfiára kerül a sor. 2.) Nem volt az utolsó felvétel...

H. P. P. Crème d'epilatoire. Minden gyógy-szerteráiban kapható utasítást is adnak hozzá.

Sz. F. Kolozsvár. A concilium tridentinum, vagy tridenti zsinat, a katolikus egyház bel- és külföldére...

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1902. október 2. A) Árutőzsde. I. Gabonamérek.

Table with columns for Buza (75, 77, 79, 80, 81) and various grain types with their respective prices.

Table with columns for Szármarás, nem és minőség and Árfolyam, listing various goods and their prices.

Table with columns for Szármarás, nem és minőség and Árfolyam, listing various goods and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

— a. — Székelybörvár. Az európai államok mindegyikének van konsulatusa Budapesten...

Barna Gy. Negyven koronánál kezdődik a járási-bírósg illetékessége. Ha tehát egy filerrel is kevesebb a pénzügyi...

F. G. Csillaghegy. A tréning vagy magyarul időmérőkorok a versenyszabályok következtében...

Színházak és mulatságok. 1902. Péntek, október 3-án. NEMZETI SZÍNHÁZ. M. KIR. OPERAHÁZ.

VIGSZÍNHÁZ. Colombine. Dréma 1 Act de Mr. Erich Körn. Adaption française de Mr. Jean Thorel.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Supper d'Adieu. Comédie en 1 Act de Mr. Art. l. j. Béla. Zenejei és zenéjei írta Berny Henry. Kezdet 7 órákor.

NEPSZÍNHÁZ. LILI. Énekes színi 3 felvonásban. Jelenet és zenejei írta Berny Henry. Kezdet 7 órákor.

Ma este 8 órákor. Elite előadás, az új óriási műsorral határos sikere. Vasárnap 2 nagy bűtös előadás.

ÉLŐ KÉPEK. BÍROGRAF. Vitriol menylejt. Havas dráma. Az óriási csodás szökőkútak.

Színházak heti műsora. Szombat. Vasárnap.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

FŐVÁROSI ORFEUM. Waldmann Imre igazgató. Nagymező-utca 17. Paul Martinetti drasztikusán kómius némajátékkal.

Séthér Agnes Egger-Rieser. Nagyszerű ének. Nemzeti táncok. The Cornells zenei excentrikusok. Gusti Himm Henry Humberti Nizzal élet. Fukushimas japán akrobaták. Baumann Károly magyar kómius. Julia Kasen trapizművész.

Napirend, 1902. október 3. Napirend, Péntek, október 3. Rom. kath. Kanizs. vt. P. Kanizs. — G. Kanizs. (szent) 20. Borsikák. Zsidó: Iszrahel 2. Rosh. Hesch. Nap kol 5 óra 47 p. nyugszik 6 óra 18 p. Hold kel: 7 óra 30 p este.

Színházak heti műsora. Szombat. Vasárnap.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Küzelédesi múzeum a városban d. e. 9-12, d. u. 3-6 óráig. Orfeum. A m. kir. meteorológiai központi intézet tájékoztató jelentése 1902. október 2-án regg. 7 óráig.

Table with columns for Állomások, listing various stations and their arrival/departure times.

Table with columns for Állomások, listing various stations and their arrival/departure times.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Table with columns for ÉRTÉKPAPIROK and Útolsó ár, listing various securities and their prices.

Használt és új pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kaphatók a budapesti pénz-szekrényraktárban **Budapest, V., Bálvány-utca 6. sz.**

Nevalónok
zene és tánc tudásával óvónok, honosok elhelyeztetnek **Óz. Nicschné Gerson Anna** által Budapest, Erzsébet-körút 25. 44366

Fülep Mihály
tükörkészítő Budapest, Harsfa-utca 6. szám. Velezenci és más hibás tükör újítása jutányos áron 44402

Folyamodók
bizonyítványait és okiratait 31. krajczárért sokszorosítja példányoként az Országos Pályázati Közlönykönyvtára. Kiadóhivatal Kossuth Lajos u. 1. 44648

Csemegeszlöt
megyétre keresek. Csakis nagyobbi mennyiségű reflektálók. A szőlőt saját személyzetemmel szedtem. Ajánlatokat kér Lázár József szőlő-nagykereskedő Nagy-Máros, Honfegy. 1928

Az alsóúti
főhercegi udvari kérészet ajánlja nagy mennyiségű díszlást és díszesruhákat valamint gyémánt és egyéb kertiherményeit a lehető legolcsóbb áron. Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld a Főhercegi udvari kérészet Alcsuthon. 44673

Artisták,
gépészek! Szállítható légkörhinta, villágerék, lyenimics még Európában, egészen új üzlet, átökök felállítva 180 forint, — ropant erős vasrúdszemes gézcsépiógép 300 forint eladó. Alt Lajos Mező-Derény 1333

Gyümölcs-fákról
részletes árjegyzéket megkeresésre díjtalanul küld a nagybányai gazdasági ügyelet. 44673

Wernld fegyverek.
Katonai puskműveket állít ki- próbálva, legjobb állapotban, hosszú gyalogsági fegyver 2 ft. 50 krajczár, rövid gyalogsági fegyver 4 forint, lovassági karabély 7 forint, egészen új 11 ft. löttény darabja 5 krajczár, fegyverszja 50 krajczár, szaronyat darabja 30 kr. fegyvereket jótáll Blum Sándor perza császári udvari szállító Budapest, IV/V Váci-utca 46. 44459

Blum Sándor
perza császári udvari szállító Budapest, IV/V Váci-utca 46. 44459

A jó rágás az emésztés legjobb eszköze
A 14 éves gyakorlati bíró **KROJANKA M. FOMÜTEREM BUDAPESTEN** Erzsébet-körút 22. csakis lakás vagy rosszul illi fogorvosok által és gyorsan átüldögél. Választhatóság kérdésekre közzétegel nyújt felvilágosítást. 44584

EGYETÉRTÉS
Kiadóhivatala Budapest, IV. Vármezei-utca II. a. küldendők.

A KI
valamit **venni vagy eladni** akar:

A KI
állítás, **foglalkozást, munkát** keres:

A KI
hivatalnokot **gyakorlatot, segédet, munkát, cselédet, akár fogadni,** az leggyorsabban és legolcsóbban elváltatja, mint az **EGYETÉRTÉS** apróhirdetéseit veszi igénybe.

Az EGYETÉRTÉS
apróhirdetéseit naponta sok ezer ember olvassa, s így a hirdetőt tárgyatlanul **venni vagy eladni** akarja, aki állást vagy foglalkozást keres vagy ilyen nyújtani képes! E rovatban minden évi egyszeri költés a díjért kerül. A hirdetés díja a hirdetésnyújtóval együt

EGYETÉRTÉS
Kiadóhivatala Budapest, IV. Vármezei-utca II. a. küldendők.

EGYETÉRTÉS
Kiadóhivatala Budapest, IV. Vármezei-utca II. a. küldendők.

E héten
csakis magánvevőknek négyféle legelőkelőbb vételi kelme

Reklám-cheviott 190 cm. széles minden utcai ruhákra mértje **68 kr.**
Posztó-utánzat gyönyörű szép cikk blouz és utcai ruhákra mértje **68 kr.**
Tiszta gyapjn téli cheviott országiszerte előnyösen ismert jó minőség mértje **98 kr.**
Tiszta gyapjn grézi lodon beavatott anyag utazó ruhákra mértje **98 kr.**

WEINER MÁTYÁS női divat-áruháza. Budapest, VI., Andrásy-ut 3.

Az összes ősi és téli szövet-újítások miniat és nagy mosókele-mintakönyvet ingyen és bérmentve küldöm.

Magyar királyi államasvatok. 147961. szám. 902.

A csoportosítható szelvényes menetjegyek jegyzéke I. pótlékának életbe lépése.

A magyar királyi államasvatok igazgatóságától vett értesítés szerint f. é. október hó 1-én a csoportosítható szelvényes menetjegyek jegyzékéhez az I. sz. pótlék lép életbe, mely több új szelvényt foglal magában.

Ezen pótlék a m. kir. államasvatok díjazás elárúsító hivatalában (Budapest, VI. Csenger-utca 33. sz. II. em.) valamint a magy. kir. államasvatok budapesti központi menetjegyi-irodában 10 fillért kapható.

Budapest, 1902. szeptember hó. 1407
A magy. kir. államasvatok igazgatósága a rész vonalak nevében is. Utjánymás nem díjazatik.

Magyar királyi államasvatok. 147961. szám. 902.

Zola Emil regényei.
Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai részvény-társulat kiadásában Budapest, VII. ker., Kerepesi-ut 54. szám

ZOLA EMIL
következő regényei jelentek meg:

A HÁROM VÁROS:

ÉMILE ZOLA **ÉMILE ZOLA** **ÉMILE ZOLA**
Lourdes. * **Róma.** * * **Páris.** *
Regény. Regény. Regény.
= Fordították = = Fordította = = Fordította =
Cserhalmi H. Irén. Cserhalmi H. Irén. Gerönd Cserhalmi Irén.
Egyedül jogosított fordítás. Egyedül jogosított fordítás. Egyedül jogosított fordítás.
Ára 6 korona. Ára 10 korona. Ára 7 korona.

Az élet öröme. **Hölgyek öröme.** **Rougonék szerencséje.**
Regény. Regény. Regény.
Irta Irta Irta
ZOLA EMIL. **ZOLA EMIL.** **ZOLA EMIL.**
Fordította Fordította Fordította
Tarnay Pál. **Tarnay Pál.** **Tarnay Pál.**
Ára 3 kor. 20 fillér. Két kötet. Ára 6 k. Ára 4 korona. v

Zola Emil regényeinek ezen elsőrendű fordításai egy a fent nevezett kiadó-társulatnál, mint minden könyvkereskedésben kaphatók.

BUTOR
és lakberendezési vállalat.
A fő- és székváros érdekes látványosságára
Közlelünk 24 tereben vannak föllátva. Gardag választék obédé- szalon-, hálószoba, utiszoba teljes berendezésből.

Minden egyes darab alaposan megtekinthető, mely körülmény a t. vezire rendkívül előnyös, amennyiben a minőségrel meggyőződhetik és tájékozva van a lakás teljes berendezéséről. **Műhelyünk, rajz- és díszítő-teremünk** ugyane helyen lehetőséget tesz, hogy munkáitaitak felülvizsgálva, csakis kiváló jó minőségű tárgyakat készítsünk, az azot árakban lehet tartani. **Élvünk csekély haszon mellett nagy fogalmazást.** Saját kész rajzokat kíván tárgyakat készírtre küldjük.

PATYI és LAUTER
lakberendezési vállalat
Budapest, Belváros, Koronaherezeg-8. I. em (Harris-bazár). 44514

Magyar királyi államasvatok. 154170. szám. 902.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasuti kötelek Nyugat-magyar-osztrák vasuti kötelek Osztr.-m boszn. vasuti köt. Díjaz. érvényben kívül helyezése.

A szab. osztrák-magyar államasvatok igazgatósága felmondása következtében 1902. évi december 31-én a következő díjazások helyettesítetnek hatályon kívül:

1.) **Osztrák-magyar vasuti kötelek.** Díjazás II. rész, 3 fűzet, annak 1. pótléka, valamint ezen fűzethez tartozó függelék és annak 1. pótléka.
2.) **Nyugat-Magyar-osztrák vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1, 2, 3 és 8 fűzetből díjazás III. rész 3 fűzet valamint azoknak összes pótlékai.
3.) **Osztr.-magyar-boszniai vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1 és 3 fűzet és az ehhez tartozó összes pótlékok.

Ezen díjazások, illetve az 1. pontban említett függelék helyett új díjazások illetve függelék megjelenni, melyek életbe lépése idejékorán közbíró fog tétetni.

Magyar kir. államasvatok a részavasvatok nevében is. (Utjánymás nem díjazatik.)

Használt butorok,
perzsa szőnyegek,
garnitúrák, függönyök, olajfestmények, csillárak, órák feltűnő olcsó áron kaphatók az állandó **butor-kiállításban** Budapest, Ujvilág-utca 21. Telefonszám 17-77.

Gyümölcs-, főzelek-, és lús-conservákat,
aszalt főzeleket ajánl a legjobb minőségben az **Első Kecskeméti Konzervgyár** Kecskeméten. Árjegyzékek ingyen és bérmentve. Magyar kir. Államasvatok Igazgatóság. 143920. szám. Cl. 1902.

Hirdetmény.
IX. pótlék kiadása a magyar királyi államasvatok által készült legújendű vasutak közös árúdjazásához (II. rész) folyó évi október hó 1-jén lép életbe, a következők tartalommal:

I. Változatok és kiegészítések az A.) általános részben: II. A. B.) Különlleges rész kiegészítése, é. p. a) dunántúli helyi érdeki vasut díjazásának kiegészítése.
b) a szalvontai h. é. vasut díjazásának kiegészítése.
c) a budapesti—szeged—Tuzsól h. é. v. díjazásba.
d) a kőszeg—beleny—verőce—barcsi h. é. v. díjazásának módosítása.
e) a losoncvidéki h. é. v. díjazásának kiegészítése.
f) a magyar északnyugati h. é. vasut díjazásának módosítása.
g) a nagyváradi—belényes—vaskóhi h. é. vasut díjazásának módosítása.
h) a nyíregyháza—mátészalkai h. é. vasut díjazásának módosítása.
i) a pápa—bánsági h. é. vasut díjazásba.
k) a pusztalenyi—kunszentmártoni h. é. vasut díjazásának kiegészítése.
l) a szeged—nagyikinda—nagybercekeréki egyesült h. é. vasut díjazásának kiegészítése.
m) a temesvár—buzsácsi h. é. vasut díjazásának kiegészítése.

II. Állomás névváltozások.
III. Kiegészítések és nyomdahiha helyesbítések.

Az é. pótlék magyar- és német nyelven külön jelenik meg és a magyar királyi államasvatok igazgatóságánál (Budapest, VI. Csenger-utca 33. sz. a) valamint az üzletvezetőségéknél példányonként 25 fillért kapható. Budapest, 1902. szeptember hó. 1403

Az igazgatótág.
Utjánymás nem díjazatik.

A nekünk bemutatott számlátan megbízható hiteles közönműrt foytán ezen negyedszázad óta fennálló rendelő-intézet a legelőkelőbb ajánlható.

Rendelő intézet Budapest, VI., Andrásy-ut 24. Opera mellett.

Titkos betegségeket
hagyományosan és sebeket, az fertőzés utóhatál, az elgyógyított fertőzött megfertőzött a bajuknak utókövetkezményét, nékény foh-folyást, vérmezenyire is idűltek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a magtalanag egyik főokozója és bűrtetőségeket gyógyít új győgy mód szerint biztos sikerrel, gyorsan és alaposan

DR. GARAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. és kir. oszt.-főorvos. 43905

Rendelő naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 8 óráig. Díjazott levelekre a legmagyobb figyelemmel választanak és gyógyszeréről is gondoskodva lesz. **Nőknek külön vátóterem.**

Tüdő-betegeknek
téli kura Uj tótrafű-redisanatorium. Prospektus díjmentesen. 44601

Lampel-Wodianer-féle
REMEKIRÓK
RÉ KÉPES
KÖNYVTÁRA
A magyar és a világ-irodalom kincséhez. Szerkeszti **RADÓ ANTAL.**
A klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű SZÖVEG KÉPES KIADÁSA. **Benczur Gyula** **Bihari Sándor** **Csók István** **Feszty Árpád** **Garay Ákos** **Gergely Imr.** **Hegedűs László** **Jászai József** **Jendassich Jenő** **Karacsányi P.** **Lota Károly** **Márk Lajos** **Mihalik Dániel** **Nagy Zsigmond** **Negródy Antal** **Olgay Ferenc** **Kéthy Lajos** **Sedláky Bert.** **Salányi Lajos** **Telegdy László** **Tull Odón** **Vágó Pál** **Zichy Mihály** magyar festőművészek képtézer egész oldás eredeti illusztrációival. **Ma az adag megjelent első két kötetet 151 oldal oldalas művészi kép kíséri.** Ez illusztrációk közvetlenül a vállalat számára készülték és **egyedül** **Lampel-Wodianer-féle** **Remekirók** **Képes Könyvtárában** jelenhetnek meg. **Senki más** az illusztrációkat nem adhat reprodukciós joggal. **Jóna Lampel R. (Wodianer F. és Fiai)** cs. és kir. udvari könyvkereskedő csigét illet meg. **Az 50 kötetes gyűjtemény ára díjzékében 250 kor** **Megrendelhető csekély hány részletekre is újszerű hány könyvkereskedő útján.** **Az új magyar Shakespeare** **Az új magyar Schiller** **Az új magyar Goethe** **Ábrányi Emil,** **Dörözi Lajos,** **Gabonyi Árpád,** **Hévesi Sándor,** **Heltai Jenő,** **Mikes Lajos,** **Pásztor Árpád,** **Radó Antal,** **Somló Sándor,** **Telkes Béla** és **Váradi A.** fordította

Árlejtési hirdetmény.
1381. szám.
A m. kir. földmívelésügyi miniszter ur rendeletére a Dráva folyó Moszalina község feletti szakaszának szabályozási munkához szükséges **34.400 kéve rőzse és 146.727 darab karónak** szállítására vonatkozólag 1902. évi október hó 9-én d. e. 10 órára az alórt m. kir. folyamternöki hivatal helyiségében zárt ajánlati versenytárgyalás fog tartani.

Ezen ajánlatok, mely a Schaumburg-Lippe uralkodó herceg szlatinai uradalmi erődségében termelt rőzse és karónyagnak a munkahely színére való fuvarozására vonatkozik, az ajánlati összeg 5 % ának valamely magy. kir. adóhivatalnál történt letételt igazoló adóhivatali nyugta is csatolandó, s a kellően felszerelt ajánlatok alórt hivatalnál a jelzett nap 9% órájig nyújtandók be, a később érkező ajánlatok nem fognak figyelembe vétetni.

Az ajánlatok benyújtására, valamint a szállításra vonatkozó egyéb feltételek az alórt folyamternöki hivatalnál a rendes hivatalos órák alatt tudhatók meg. 44670

Eszéken, 1902. évi szeptember hóban.

M. kir. folyamternöki hivatal.

Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház
Az általános rossz üzletmenet folytán raktárunk tul van halmozva, hogy azonban családok munkásainak állandóan foglalkozást adhassunk; elhatároztuk, hogy készítményeket előállítunk áron adjuk el. Több száz szoba divatos asztalos- és kárpitos-butor, u. m.: barokk, angol, szecesszió, ó-német stb. stílusban, a leggyorsabbútól a legfinomabbig, a legmodernebb fagonban, a garnitúrák behuzása selyem, plüss, francia és angol szövetekkel, készen, raktáron kívül kizárólag jó minőségben.

A tartóságról több évi kezeséget nyújtunk. Legújabb butorainkat, több mint 490 képpel 50 fillér beküldése ellenében bérmentve küldjük. Bevásárlás esetén az 50 fillért visszaadjuk.

Varga Mihály és Társai
magyar butor-ipartársasága Budapest, IV., Koronaherezeg-utca 2.

62.880. számhoz.
VII. 1902.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. posta- és táviradintézet részére 1903. évben szükséges 1591 drb 10 méter, 23.888 drb 8 méter és 24.205 drb 6 1/2 méter hosszú telitellen, oszlop mennyiségét írásbeli ajánlatok alapján kívánván biztosítani, felhívtnak mindazok, kik a különböző lerakóhelyen átadandó fentebbi oszlop mennyiségét egy vagy több részletének szállítására vállalkozni ohajtának, hogy a pályázati feltételeknek megfelelően kiállított zárt írásbeli ajánlatukat legkésőbb **folyó évi október hó 23-án déli 12 óráig** a kereskedelemügyi miniszterium segédhivatali igazgatóságához nyújtsák be.

A pályázati feltételek, valamint a lerakóhelyeket és az ezeken átadandó oszlop mennyiségét feltüntető kimutatás egy a kereskedelemügyi miniszterium VII. szakosztályában (Posta- és táviradvezérgazgatóság Budapest Albrecht-ut 3-5. sz. III-k emelet, 6. igazosztály), mint a m. kir. posta- és táviradigazgatóságoknál a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. Budapest, 1902. szeptember hó 30-án. 44671

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

62.880. számhoz.
VII. 1902.

Pályázati hirdetmény.
A m. kir. posta- és táviradintézet részére 1903. évben szükséges 1591 drb 10 méter, 23.888 drb 8 méter és 24.205 drb 6 1/2 méter hosszú telitellen, oszlop mennyiségét írásbeli ajánlatok alapján kívánván biztosítani, felhívtnak mindazok, kik a különböző lerakóhelyen átadandó fentebbi oszlop mennyiségét egy vagy több részletének szállítására vállalkozni ohajtának, hogy a pályázati feltételeknek megfelelően kiállított zárt írásbeli ajánlatukat legkésőbb **folyó évi október hó 23-án déli 12 óráig** a kereskedelemügyi miniszterium segédhivatali igazgatóságához nyújtsák be.

A pályázati feltételek, valamint a lerakóhelyeket és az ezeken átadandó oszlop mennyiségét feltüntető kimutatás egy a kereskedelemügyi miniszterium VII. szakosztályában (Posta- és táviradvezérgazgatóság Budapest Albrecht-ut 3-5. sz. III-k emelet, 6. igazosztály), mint a m. kir. posta- és táviradigazgatóságoknál a rendes hivatalos órák alatt megtekinthetők. Budapest, 1902. szeptember hó 30-án. 44671

Kereskedelemügyi m. kir. miniszter.

Titkos betegségek
gyógyítására legjobban ajánlható 26 éven át szerzett kórházi és magánorvosi tapasztalat alapján **DR. KAJDACSY** v. os. és kir. szexorvos és kórházi főorvos.

Biztos sikerrel rövid idő alatt gyógyít: hűgység-folyást, hólyagbajt, sebeket, syphilist, borbajokat, elgyengült férfierőt, idősebbeknél is electro Massage vagy Psychrophor által. Önterüztést és annak utóbajait: ideg- és hát-gerincbaját és minden gyógyítható magukt. Ez a gyógyszer kórházban is kapható.

Budapest, Kigyó-utca 5. sz. Clótid-palota (l. emelet). 74011
Által. ház. — Lift-használat.
Levelekre válaszol, gyógyszeréről gondoskodik Levél útján is biztos gyógyszer.

Férfiak ingyen kapnak
olyan új találmánya orvosságát, mely az elszívott erős útra meghozza. Problémáját a egy száz oldalas könyvet, postán, jól becsomagolva, ingyen kapják mindazok, a kik érte írnak. Ez a legbiztosabb módszer eszoalvosággal, mely megmentett sebeket, a kik fiatalokri kihagyás folytán nem gyógyultak, sőt szűlőben valamint elszívott férfierőben eszoalvosnak. Ez a köböl elhatározza az intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságát magyarországgal együtt mindenkinek ingyen küld. Ez az orvosság nemcsak a baj otthon gyógyítható, s mindazok, a kik a fiatalokri kihagyásból származó nemlajokban, szellemi elgyengülésben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer kórházban is kapható.

Budapest, Kigyó-utca 5. sz. Clótid-palota (l. emelet). 74011
Által. ház. — Lift-használat.
Levelekre válaszol, gyógyszeréről gondoskodik Levél útján is biztos gyógyszer.

HOLLANDI
életbiztosító részvénytársaság
(Algemeen Maatschappij van Levensverzekering en Lyfrenten.)
Budapest, Kerepesi-ut 1. (Nemzeti színház házája.)
Igazgató: **Vezérigazgató: Tolnay Lajos, Stignitz Imre.**
1900. év végéig 215 millió korona biztosításra köttetett. 349603

A társaság mindennemű életbiztosítást elfogad, melynek alapját az emberi élet képezi, u. m. tekebiztosítást, teljes és hall. estező szülő, valamint özvegyi nyugdíj-biztosítást, azonnal levélidőre es elhatározott életjáradékokat, kizárólagos életbiztosításokat gyerekek részére stb. Bővebb felvilágosításokat kérésre küldünk a társaság igazgatóihoz Budapestben, valamint a vidéki képviselők.

Referenciákat a magyar általános hitobank ad.

Magyar Könyvtár
Szerkeszti **RADÓ ANTAL**

LAMPEL R. (Wodianer F. és Fiai)
cs. és kir. udvari könyvkereskedése

A szeptemberi sorozatban megjelentek:
Vergilius. Aeneisz. III. rész. Fordította Baróti Szabó David. Kiadták Radó Antal és Tóth Rezső. E fűzettel teljessé lesz a **Magyar Könyvtár** Aeneisz-e. A végen jegyzetek és kimerítő névs-tárgyjajstrom van. **297—298.**

Gorkij. Huszonhat és egy. **299.**
Három elbeszélés. Ford. Isák Mártha. A nagy orosz elbeszélő három kis remekműve van e kis számban; a fordítás az eredetiből készült és felette gondos.

Dóczi Lajos. Csokonai. Tanulmány. 300.
A magyar közönség és kiváló értékű fűzetből Dóczi mint essay-író fogja megismerni.

Megrendelhetők **LAMPEL RÓBERT (WODIANER F. és FIAI)** CS. ÉS KIR. UDV. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN, BUDAPEST, VI., ANDRÁSSY-UT 21. SZÁM és minden könyvkereskedésben.

Magyar királyi államasvatok. 154170. szám. 902.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasuti kötelek Nyugat-magyar-osztrák vasuti kötelek Osztr.-m boszn. vasuti köt. Díjaz. érvényben kívül helyezése.

A szab. osztrák-magyar államasvatok igazgatósága felmondása következtében 1902. évi december 31-én a következő díjazások helyettesítetnek hatályon kívül:

1.) **Osztrák-magyar vasuti kötelek.** Díjazás II. rész, 3 fűzet, annak 1. pótléka, valamint ezen fűzethez tartozó függelék és annak 1. pótléka.
2.) **Nyugat-Magyar-osztrák vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1, 2, 3 és 8 fűzetből díjazás III. rész 3 fűzet valamint azoknak összes pótlékai.
3.) **Osztr.-magyar-boszniai vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1 és 3 fűzet és az ehhez tartozó összes pótlékok.

Ezen díjazások, illetve az 1. pontban említett függelék helyett új díjazások illetve függelék megjelenni, melyek életbe lépése idejékorán közbíró fog tétetni.

Magyar kir. államasvatok a részavasvatok nevében is. (Utjánymás nem díjazatik.)

Magyar Királyi Államasvatok. 154170. szám. 902.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasuti kötelek Nyugat-magyar-osztrák vasuti kötelek Osztr.-m boszn. vasuti köt. Díjaz. érvényben kívül helyezése.

A szab. osztrák-magyar államasvatok igazgatósága felmondása következtében 1902. évi december 31-én a következő díjazások helyettesítetnek hatályon kívül:

1.) **Osztrák-magyar vasuti kötelek.** Díjazás II. rész, 3 fűzet, annak 1. pótléka, valamint ezen fűzethez tartozó függelék és annak 1. pótléka.
2.) **Nyugat-Magyar-osztrák vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1, 2, 3 és 8 fűzetből díjazás III. rész 3 fűzet valamint azoknak összes pótlékai.
3.) **Osztr.-magyar-boszniai vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1 és 3 fűzet és az ehhez tartozó összes pótlékok.

Ezen díjazások, illetve az 1. pontban említett függelék helyett új díjazások illetve függelék megjelenni, melyek életbe lépése idejékorán közbíró fog tétetni.

Magyar kir. államasvatok a részavasvatok nevében is. (Utjánymás nem díjazatik.)

Magyar Királyi Államasvatok. 154170. szám. 902.

Gyengeségi állapotok (impotentia)
ellen páratlan sikerű gyógyhatásai folytán legelőkelőbb ajánljuk **Dr. Mitzger Tivadar** hírneves hydro-elektroterápiál rendelő-intézetét Budapest, Teréz-körút 44., I. em. Tapasztalt gyors és biztos eredmények folytán honorárium teljes gyógyulás után fizethető. Rendelés délelőtt 8—11-g, délután 2—8-g.

Magyar Királyi Államasvatok. 154170. szám. 902.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasuti kötelek Nyugat-magyar-osztrák vasuti kötelek Osztr.-m boszn. vasuti köt. Díjaz. érvényben kívül helyezése.

A szab. osztrák-magyar államasvatok igazgatósága felmondása következtében 1902. évi december 31-én a következő díjazások helyettesítetnek hatályon kívül:

1.) **Osztrák-magyar vasuti kötelek.** Díjazás II. rész, 3 fűzet, annak 1. pótléka, valamint ezen fűzethez tartozó függelék és annak 1. pótléka.
2.) **Nyugat-Magyar-osztrák vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1, 2, 3 és 8 fűzetből díjazás III. rész 3 fűzet valamint azoknak összes pótlékai.
3.) **Osztr.-magyar-boszniai vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1 és 3 fűzet és az ehhez tartozó összes pótlékok.

Ezen díjazások, illetve az 1. pontban említett függelék helyett új díjazások illetve függelék megjelenni, melyek életbe lépése idejékorán közbíró fog tétetni.

Magyar kir. államasvatok a részavasvatok nevében is. (Utjánymás nem díjazatik.)

Magyar Királyi Államasvatok. 154170. szám. 902.

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasuti kötelek Nyugat-magyar-osztrák vasuti kötelek Osztr.-m boszn. vasuti köt. Díjaz. érvényben kívül helyezése.

A szab. osztrák-magyar államasvatok igazgatósága felmondása következtében 1902. évi december 31-én a következő díjazások helyettesítetnek hatályon kívül:

1.) **Osztrák-magyar vasuti kötelek.** Díjazás II. rész, 3 fűzet, annak 1. pótléka, valamint ezen fűzethez tartozó függelék és annak 1. pótléka.
2.) **Nyugat-Magyar-osztrák vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1, 2, 3 és 8 fűzetből díjazás III. rész 3 fűzet valamint azoknak összes pótlékai.
3.) **Osztr.-magyar-boszniai vasuti kötelek.** Díjazás II. rész 1 és 3 fűzet és az ehhez tartozó összes pótlékok.

Ezen díjazások, illetve az 1. pontban említett függelék helyett új díjazások illetve függelék megjelenni, melyek életbe lépése idejékorán közbíró fog tétetni.

Magyar kir. államasvatok a részavasvatok nevében is. (Utjánymás nem díjazatik.)

BUDA
SZERK
BUDAPEST, IV.
Telef.
KÉZIRATOKAT
CSAK BÉRMENYES
ELŐF.
Vidékre tartozó
Egy évre . . . 40
Egy fél évre . . . 20
Külföldre: 3 hót
Francia, Olasz,
nyelvtanok, s
valamint amaz orv
zodéshez tartozó
Egy s
Mai számonk
Vezérezik: A
Meddó orszálo
Zola.
Az utolsó jelek
A párber.
Mozgó képek.
Komény szava
Az értékesítés
A mezőgazdaság
Társas. A föld
A bon
Regény: A ha
nuzsók

(pd.) Més
döntés. Teó
vagy-vagy.
gel tudja m
megvagyon
kinos vergő
Sohse e
molyan a fa
nak, mintha
zés. Sohse
attól a kijel
formaságok
igenis kívá
várnak még
ügyminiszte
tája magán
a vámszóve
minden, esz
kérdések va
ügyminiszte
lását. Mert
ujságjának
pestet, hanc
Ballpalaton
csütörtökön
mint itt m
Vasámap
egyszer-két
asztán átves
mát, hogy i
gyümölcsel.
Beszűlete
mikor ma, a
megint a
abból a czé
tollat, hogy
gott, mondva
kiegyezés.
most aláír
írjuk, miye
a melyet m
ha az orszá
tés, hiteles
hogy ennek
kelynek a
módszert, a
egyezséget.
Annak a
Az Eg
(Számú 3 felv
Malonyay Desz
— Az Eg
Szűb ezim
tárgyat aligh
Jenő és Mal
pesszűket az
ezimű szűm
Nemzeti Szű
Mindaz, a
az igaznak
olyan látsz
szerzők az
merítettek v
gazdagodott
egészen en
tud a földé
azt megszer
egészen a p
él, minek fo
éppen ugy